

# “我身边的英雄故事”征集

本报记者 盖鸣霆

什么是英雄？谁是英雄？我们身边有太多值得歌颂的人和事，从中不难触摸到源自民间基层的美德力量，公序良俗深植草根，平凡人生屡有善举大爱。英雄壮举的背后，是这个时代共同的价值准则和道德积淀，坚如磐石，历久弥新。这些英雄人物中，有的是为了国家富强，将

毕生精力奉献给党和人民的科研工作者；有的是扎根基层，为人民群众谋幸福的基层领导干部；有的是在危难时刻挺身而出，不惜献出自己宝贵生命的见义勇为模范……

英雄精神永不过时，永远都是我们不断开拓前进的勇气和力量所在。为推动全社会形成崇尚英雄、争做先

锋的浓厚氛围。即日起，本报将面向社会征集“我身边的英雄故事”。欢迎广大读者通过以下方式分享您身边的英雄以及您接触到的英雄故事，让我们一起崇敬英雄，让英雄精神成为我们永不衰竭的精神动力。热线电话：2210000，相关照片、视频、文字可发送至邮箱：jnwb2210000@sina.com。

少时参军赴边疆，落叶归根回故乡

## 耄耋之年，始终保持奋斗姿态

见习记者 刘帝恩

一张黑白照片，一摞荣誉奖状，记载着五彩斑斓的往事，浓缩着激情燃烧的岁月，映照着充满幸福的奋斗历程。在运河社区一栋普通的住宅楼内，81岁的许明杰向记者娓娓道来。透过耳边坚定温和的言语和眼前丰富的“物证”，一幅幅令人心潮澎湃的军营画面逐渐浮现在脑海中……



许明杰



事迹被媒体刊登

### 1 | 圆梦军营，初遇戈壁投身生产建设

许明杰，1937年生于我市唐口镇，19岁离乡参军，2003年2月20日以新疆生产建设兵团统战部部长身份退休回济，落叶归根至此已有十五载。“16岁我就下定决心要去当兵，当时偷偷跑去报了名，也已经通过了，但母亲知道后不让我去。”许老说，因为母亲的阻拦，再加上年龄未及18周岁，第一次报名便不了了之。19岁时，已经结婚的许明杰又一次瞒着家人报了名，这一次，他终于如愿以偿，实现了军营梦。在青岛胶州，许明杰度过了八年的时光。作为代理事务长，在毛主席“深挖洞，广积粮”的号召下，许明杰带

领战士们去山里踏实苦干，圆满完成了组织安排的任务。这八年，对于许明杰来说，更多的是磨砺了心性和意志，为人生的下一步打下了坚实的基础。

1965年，许明杰听从组织安排，踏上了援疆的火车。密不透风的闷罐车，坐上九个九天九夜，对于任何人来讲都是一个极大的考验。“当时很多兵下了车就不想再上去了，条件的确很艰苦。”尽管路途遥远，但想到开满山坡的野果，爬满藤架的葡萄晒出的葡萄干，醉人的美酒，大家心底里都有种说不出的期待。刚上车时许多战士眼里还噙着泪，过了两天，大

家已经可以谈天说笑解乏了。

“大漠孤烟直，长河落日圆。”古人对于边塞的描写充分表明，在广袤的戈壁与瀚海间，在一望无际的大沙漠里，容不得有半点浪漫主义情怀。火车尽头，没有欢呼、没有掌声，没有漫无边际开满野果树的长坡，也没有香甜可口的葡萄干，只有吹得人睁不开眼睛的大风，和扬在半空中的沙尘。这是许明杰和数万名援疆士兵和万里戈壁瀚海初遇时的场景，不过，古尔班通古特沙漠不相信眼泪，唯一能做的，就是快速行动，投入到生产建设中去。

### 2 | 带头工作，屡立奇功喜获大丰收

彼时的新疆生产建设兵团，物质匮乏得不可想象。在大家眼中，眼前的荒芜是危机、是困难、是挑战，可在许明杰眼中，这一亩亩未开垦的沃土下处处是生机，处处是希望。月亏则盈，从无到有的过程，更是令人充满期待。

在许明杰调入前，110团四连的几千亩地仅有亩产100多斤的收成，战士的心气和动力受到严重影响。在初来连队的时间里，许明杰没有着

急安排部署工作，而是深入田间地头调研。紧接着，针对水源不足、用地不足等问题，许明杰带头工作，连夜开荒挖井，期间病倒了数次，战士们看了觉得心疼，便把许明杰背回屋里把门反锁，叮嘱他好好休养身体。没想到许明杰偷偷撬开门，又火速赶往第一线，继续投入到工作中去。

使命催人奋进，担当重在实干，在许明杰的带领下，过去挖不出井的四连，在当年冬天内挖出了3口

井，扩大耕地面积1200亩。第二年，四连累计收获粮食200万斤，油料200万斤。消息传出，四连成了全兵团都来参观的“明星连”，党中央领导称赞许明杰为“焦裕禄式的好干部”。据许明杰回忆，得知自己即将调离军户农场时，上千人来为其送行，场面十分壮观。送行的一幕也被摄影师捕捉到，很快图片便印刷在人民日报、新疆日报等报刊，迅速传遍全国。

### 3 | 笔耕不辍，戎马一生获奖无数

在担任农九师政委期间，许明杰深入基层调查研究，写了《关于当前农牧团场工作情况的调查汇报》，这篇报告站在兵团战略全局的高度，深刻阐述了农牧团场发展规律，深度剖析了存在的问题，为新疆生产建设兵团乃至全国各级各部门农业发展工作提供了宝贵遵循。该汇报一经发出，上报国务院办公厅等有关部门，立即引起强烈反响。

许老笔耕不辍，获得“中国理论创新优秀学术成果”一等奖的名篇《社会主义市场经济需要强有力思想政治工作》讲述了在社会主义市场经济体制下，政治意识是总抓手，思想政治工作是推动经济工作发展的航向标。在熟知材料写作的笔者看来，许老的调查报告和论文在二十多年后的今天仍不过时，在工作中大兴调研之风，密切联系群众，抓

党建促党建，这与十九大精神不谋而合，足以体现其认识的前瞻性，对当今干部仍有重要的警示和借鉴意义。这就不难解释为何许老戎马一生获奖无数，奖章奖状摆满居室。

许老说，尽管已到耄耋之年，但自己仍闲不下来，始终保持奋斗姿态，仿佛又回到那广袤的瀚海戈壁，回到了那充满奋斗与激情的青春年代。